

Medvedica napadla cyklistku

Ženu z Liptovských Kľačian medvedica pritlačila k zemi a poranila jej ruky. Ženu zachránil pes

Na mieste, kde došlo k stretu medveď napadnutá žena videla viackrát. Po traumatickom zážitku má strach sa do lesa vrátiť.

LIPTOVSKÉ KĽAČANY. Žena z Liptovských Kľačian prechádzala minulý utorok krátko popoludní po lesnej ceste na bicykli, spoločnosť jej robil pes. Nebola ďaleko od dediny, keď k nej z boku pribehla medvedica s tromi mladými. Žena odhodila bicykel, ľahla si na zem a kryla si tvár. Medvedica ju pritlačila k zemi.

„Fučala nad ňou, žena si len rukami chránila tvár. Labou jej zranila predlaktia. Našťastie mala so sebou ostrejšieho psa, ktorý sa medvedice nebál a rýchlo ju odohnal,“ opísal napadnutie starosta Ján Hollý, kto-

“ Čoskoro sa nám začne hubárska sezóna, ľudia budú do hory chodiť viac a kontakt bude častejší. Nechcem si ani predstaviť, čo sa môže stať.

Ján Hollý,
starosta Liptovských Kľačian

rému žena incident oznámila. Starosta okamžite kontaktoval Štátnu ochranu prírody, jej zásahový tím pre medveďa hnedého. Cez obecny

rozhlas vyzval obyvateľov, aby boli ostražití.

Pre obyvateľov podhorskej dediny je hora súčasťou života, chodia do nej na vychádzky, zabehať si alebo na cyklovýlety.

Oblúbená je najmä stará lesná cesta, ktorá spája Kľačiansku dolinu so susednou Lupčianskou. Okrem turistov a športovcov ju využívajú denne aj lesní robotníci.

Krmoviská v oblasti nie sú

Sekundy, ktoré napadnutej získal pes zahnaním medvedice, využila žena na útek. Incident sa stal v blízkosti obce. Po traumatickom zážitku má žena strach sa do lesa vrátiť.

Medvedicu s tromi mláďatami – jedným celkom malým a dvoma z vlnajšieho roka vídať blízko pri

dedine. Sama cyklistka hovorí, že tento rok stretla pri dedine v tej istej oblasti medveďa už štyrikrát.

Podľa starostu sú v patovej situácii a nevedia, čo majú robiť. Medveď nezišiel do zastavaného územia obce, pohybuje sa zatiaľ na okraji lesa. Odpadky z nezabezpečených kontajnerov ho nemôžu lákať, pretože priamo v dedine štvoricu medveďov zatiaľ nevideli. Hollý vylúčil aj krmovisko v okolitých lesoch. „V oblasti sa nič také nenachádza, ani len senník.“

Obáva sa hubárskej sezóny

V Liptovských Kľačianoch nejde o prvý incident.

„Približne pred tromi rokmi nám z hory do dediny zišiel mladý medveď. Bolo to v čase párenia, z lesa ho

vyhnal zrejme silnejší medveď. Chodil nám tu po dedine,“ povedal Hollý.

Zdôraznil, že pre domácich je hora a zvieratá v nej súčasťou života a rešpektujú ho. „Už to však začína hraničiť s niečím nezdravým. Čoskoro sa nám začne hubárska sezóna, nechcem si ani predstaviť, čo sa môže stať,“ obáva sa.

Pohyb medveďa v blízkosti dediny hlásia opäť aj dolnoliptovské Stankovany. Obec vydala v pondelok upozornenie pre turistov, ktorí smerujú na výstup na vrch Kopa, aby zvýšili ostražitosť a pohybovali sa vo väčších skupinách. Medveďa tam hlásili v intraviláne obce, v miestnej časti Rojkov v blízkosti jazierka Zlá voda.

Lubica Stančíková, MY Liptov

SME G.G. 2022